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Szombat, április 12.
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mint botránykő,

Irta: Király Péter űr.

Nincs kitünőbban berendezett poli­
tikai közélet és korrektebből alkotott 
törvényhozó testület sehol ezen a vilá­
gon, mint aminővel a bécsi kegyes 
jóakarat bennünket, hü magyarokat, 
megajándékozott . . . Sok szenvedés, 
sok keserű csalódás után, megkaptuk 
végre a magunk fájdalomdiját. Kaptunk 
egy országboidogitő parlamenti többsé­
gei, amelynek neve „nemzeti munka­
párt“. Nemzet i azért, mert a magyar 
nemzet épülésére és boldoggá tételére 
gondolták ki - Bécsben! Munka­
párt pedig azért, mert megalkotása a 
íegistenesebb alkotmányos előmunkála­
tot : az államkasszának 4 millió 800 ezer 
korona erejéig való büntudatos meg- 
pumpjolását igényelte.

De hiszen ez a 4 millió 800 ezer 
korona elenyészően csekély összegecske 
azokhoz a száz és ezer milliókhoz ké­
pest, amelyeket boldog és gavallér 
magyar nemzetünk 1867 óta elkótya­
vetyélt és esztelen módon kidobott, — 
legalkotmányosabb célokra, a nemzet 
és a dinasztia közötti mennyei összhang 
kiel "jgithetetíen „Istenoltárán“.

Mert méltóztatik tudni: annak meg­
értéséhez, hogy mi és Ausztria (de kü­
lönösen mi!) „nagyhatalom“ vagyunk, 
annak megértéséhez, hogy: ha nem 
lennénk ekkora nagyhatalom, mint a 
milyenek vagyunk, akkor nem érdemel­
nék meg, hogy reánk süssön áz úristen­
nek drága napja, s annak megértéséhez, 
hogy ez a mi állami berendezkedésünk 
az egész világon a legalkotmányosabb 
. . . jha kérem, mindezeknek a helyes 
megértéséhez nem lehet ám csak úgy 
„szűrőn-subán“ képesekké s eléggé in­
telligensekké tenni az embereket, nem 
lehet ám tárgyilagos száraz okoskodá­
sokkal és holmi gyönyörtelen rábeszé­
lésekkel fogékonnyá tenni az emberek 
értelmét, tudását és hitét, hanem annak 
a nemzeti munkának, mellyel a választó 
polgárok lelkűidére ilyen szellemben és
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irányban épületesen és áldásosán hatni 
lehet, annak a nemzeti munkának csen­
geni kell ám, mint a drága ércnek és 
pengeni kell, mint a cimbalomnak. Hogy 
pedig ez lehetséges legyen és célt ne 
tévesszen: Magyarországon ahhoz leg­
alább is 4 millió 800 ezer korona szük­
séges egy rakáson. Hogy aztán ezt a 
horribilis pénzösszeget a magyar nemzet 
zsebéből lopják ki hivatalos utón, hiva­
talos kezekkel : ez ma már nálunk 
annyira alárendelt jelentőségű bagatell 
dolog kezd lenni, hogy aki ezen meg­
ütközik, az igazán nem méltó arra. hogy 
a „Nemzeti munkapárt“ politikai szent 
ligájához tartozzék . . . Boldog Isten ! 
mennyit lophatnak azok, ennek a sze­
rencsétlen országnak más egyéb javai­
ból, akik a legszükségesebb élelmi 
szeréből: konyhasó készletéből is 4 mil­
lió 800 ezer korona értéküt lopnak !

No, igen tisztelt munkapárti hon­
hazafiak, ti alaposan levizsgáztatok 1 
Ti bizonyára örökéletüek lesztek, soha 
meg nem romolhattok, mert „kegyel­
mesen“ be vagytok sózva! Megérdem- 
litek hogy neveitek, mind egylől-egyig, 
aranybetükkel legyen fölirva a világ- 
történelem lapjaira! Legalkotmányo­
sabb monarkhikus állami életünk, ti 
alattatok és ti általatok érte el legdi- 
csőbb virágkorát! Fájdalom, hogy nem 
rendelkezünk annyi kararai márvánnyal, 
mint amennyi sót az országtól ti ellop­
tatok; óh, mert ha annyi csillogó már- 
vánvkövünk lenne, bizonyára mindnyá­
jatoknak (még életetekben) egy-egy 
díszes eml tkszobrot emelne ez a hálára 
kötelezett és megható módon kiboldo- 
ritott magyar nemzet. Emlékszobrotokra 
3edig Hugo Victornak ezt a jeles mon 
datál irnók fel, hálás kezekkel, fekete 
betűkkel, sárga lapra :

, Eszméiken érzett s penész,
Mumi a világ volt az egész • • •
Az ürak be voltak már balzsamozva,
A szolgák pedig ki voílak már tömve.

Igazán megható szépen fest ez a 
mi állami életünk. A „Nemzeti munká­
ért“ eszméi és gondolatai olyan szivet 
lelket andalító csodákat miveínek, hogy
CSUPAzgnyenyÖkorilo!faEb felfogású em 

bér, mint amilyen én magam is vagyok, 
egész életén át soha sem lesz képe.,

megérteni azt, hogy ha Bécsben, oda­
fenn a legilletékesebb helyen, azt látják 
üdvösnek, erkölcsösnek és istenesnek, 
hogy itt Magyarországon 4.900,000 ko­
ronával vásároltatnak össze egv, jőizié- 
sük szerinti „nemzeti munkapári“-ot, 
hát miért nem fizetik ki ennek a világra 
szóló botránynak a 4.800,000 korona 
cekkjéf ők maguk a saját zsebükből, 
saját pénzükből ... és miért sikkasztat- 
ják el ezt a pénzt ennek a szerencsétlen 
koldus nemzetnek a kasszájából, hü 
sáfáraikkal ? Hogyan egyeztethető az 
össze a hatalmi és uralmi állás eré­
nyeivel, hogy a tőlünk ellopott pénzzel 
vesztegetnek meg, hecceinek fel és bu­
títanak le odáig bennünket, hogy meg­
feledkezve mindenről, ami előttünk szent 
és dráea, öntésiünkön sebeket vágjunk 
és önszivünkből kiontsuk a vért! ?
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A Hajduvármegyei Gazdasági Egyesület e 
hó 8-án tartotté a rendes havi igazgató vá­
lasztmányi ülését Kovács Gyula alispán, egye­
sületi elnök elnöklete alatt.

A választmány köszöneté nyilvánítása mel­
lett tudomásul vei te a földrr, ívelés ügyi minisz­
ter leiratét, melyben értesíti az egyesületet, 
•hogy az egyesület felterjesztése folytán a haj- 
dudo.ogi gazda-körnek díjmentesen adományoz 
egy vetőgépet, hogy a gazdasági előadások al­
koméval szemléltetövé tegye az előadás tár­
gyát.

A gazdasági egyesület által felállítandó esi 
kőtelep "létesítésének mikénti keresztülvitelere 
egy 4 tagú bizottságot küldött ki.

lfj. Széli itiihály m. é. sz. titkárnak halas 
köszönetét fejezi ki a vármegye területén tar­
tott 20 előadásért.

Kömir.erling János alelnök indítványát, hogy 
írjon át a vármegyei törvényhatósági közgyű­
léshez "az egyesület, hogy a lótenyész-bizott-' 
Fáciot az egyesület tagjaiból válassza, egyiian-
har gul&g elfogadta. A

" Ezenkívül még 16, az egyesületet érint ' táv 
gyak elintézése után a gyűlést "az elnök here- 
ke sz tette. Folytatólag tartotta a 4. szakasz-
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tály az üléséi, melyen az elébe utalt ügyek el­
intézése után megválasztotta elnökeit és elő­
adóit. Az állattenyésztési szakosztály elnöke 
lett Cső missy Miklós '.helyettes elnök Csák Gyula 
előadó Rácz Mihály di. Füldrnivelésügyi szak­
osztály elnöke Ercsey Károly, h. elnök Csor- 
vássy .Miklós, előadó Gaas Gyula.

A baromfitenyésztési szakosztályban elnök 
Pozsgai Imre, h. elnök Varga Károly, előadó 
Csapó István.

A statisztikai és közgazdasági szakosztály­
ban elnök Czeglédy Mihály dr., h. elnök Bőm 
József, előadó dr. Kovács József
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A cséplőmunkások biztosítási kötelezettségé­
nek Kérdése már régóta vita tárgya. A cséplő­
géptulajdonosok ugyanis a gépek mellett alkal­
mazott munkásokat eleinte az Országos Gazda­
sági és Cselédpénztáriiál biztosították baleset 
esetére. Amikor azonban az 1907. évi XIX. 
t.-cikk eletbetépett, e törvény abban az irány­
ban is intézkedett, hogy a cséplőmunkások 
ezentúl a munkásbiztositó kerületi pénztárak­
nál biztosíttassanak betegség és baleset esetére. 
Ez a biztosítás természetszerűleg csak akkor 
volt kötelező, ha a csépöögéptullajdonos nem- 
csaka saját, hanem a mások gazdaságában 
is dolgoztatott gépével.

A cséplőgéptulajdonosok ilyen körülmények 
között két részről is megterheltettek biztosítási 
járu’ékokkal. A kettős teher nagy elégedetelen 
séget keltett a cséplőgéptulajdonosok között, a 
kik alciót Js Indítottak a törvénynek rendelke­
zései ellen és kényszeritették a földmivelésügyi 
kormáryt, hogy a képviselőház elé olyan éi- 
vaslatot terjesszen, amelynek értelmében egy- 
szersmindenkorra mente sittessenek Munkásaiknak j 
a kerületi m'unkásbiztositó pénztáraknál való be 
jelentési kötelezettsége alól.

Ä eigároyprimás.
A holnapi kmuiaté-

Kálmán Imre uj operettjétől, «A cigány- 
Drirr,ás»-töl nagy sikert vár a színház. Az uj 
daljátéknak megvan e sikerhez minden előfel­
tétele. Bájos muzsika, kedves, sentimentáüs 
mese, érdekes miliő, mulatságos, kacagtató 
helyzetek egész sora. A két iibrettista, Grün- 
baum és Wilhelm mestermunkáit végzett, de nem 
kisebb az érdeme Harsányt Zsoltnak sem aki a 
szöveget pompásan ültette át magyarra. íme, 
egy operett amelyben nem hülyeségeket tán­
colnak agyon hanem amelyiknek meséje van. 
És ez a mese teljesen operettszerü.

Ott kezdődik a pesti cigánysoron, a So­
roksári-utcában és befejeződik Párisban, Irinoy 
gróf szalonjában. Az Öreg Rácz Pali házának 
udvarán kezdődik a darab. A vén cigány nyu­
galomba vonult, csuz gyötri a kezét-lábát, s 
nem hegedül többé, ö már megfutotta szédü­
letes karrierjét, most a fián a sor. De nincs 
benne köszönet. A fiú konzervatóriumot vég­
zett, kottából mttzslKál és megveti apja mester­
ségé r. Nagy viaskodás indul kettőjük között a 
szerelmesek Juliskába, akit taníttatott, úri dá- 
dicsőségért és a szerelemért, mert mindketten 
•' ereim esek lu akit taníttatott, úri dá-
mavá nevelte leit e>. - magának szánt az öreg 
L; u tragikus össze, tközés után a mm világgá

A tői vényjavaslat cl is készült és a kép­
visel őház által el is fogadtatott. Amikor azon­
ban életbelépett, észrevették, hogy hibás szö­
vegezéssé! terjesztették a királyhoz szentesítés 
A törvényjavaslatnak ötödik pontja ugyanis a 
betegség és baleset biztosítási kötelezettsége alól 
akarta mentesíteni a cséplőgép rívunk ásókat, míg 
szentesített törvényből a betegség szó kima­
radt, úgy hogy a cséplőgépmunkásoknak csak 

balesetbiztosítási kötelezettség alól való men­
te sí rése nyert törvényhozási rendezést.

A kerületi munkssbiztositó pénztárak kihasz 
nálva a törvényhozásnak ezt a lapszusát, — 
Kényszeritették a cséplőgéptulajdonosokat, hogy 
munkásaikat betegség; esetére továbbra is a 
kerületi munkáspénztáraknál biztosítsák. A fel­
hívásnak a cséplőgéptnlajdonosok nem akartak 
eclget tenni, amiből sok kellemetlenség szárma­
zott. Végül a kereskedelmi miniszter rendele­
téi adott ki, amelyben a törvényhozás hibáj't 
reparáéva, úgy intézkedett, hogy a cséplőgép- 
munkásokat betegség esetére sem kell a munkás- 
biztositc pénztáraknál biztositan;.

A kerületi munkásbiztositó pénztárak tör­
vényellenesnek minősítették ezt a rendelkezését 
a miniszternek és a biztosítás; kötelezettség el 
döntése végett esetről-eseffe a rendőri bíró-1, 
ságiioz fordultak. •'

A szabadkai munkásbiztositó választott bí­
róság volt az első, amely a kérdésben állást 
íogialt és kimondotta a cséplőgépír unkásoknak 
a betegség esetére való biztosítási kötelezettsé­
gét.

A Szabadka1 kerületi munkásbiztositó pénz­
tár az ügyet elvijelen tőségei határozat provoká­
lja céljából az állami munkásbiztositó hiva­
tal elé terjesztette, amelynek bírói tanácsa a 
tegnap tartotté .tljes ülésében az elsőbiróság ité 
letét, indokolásánál fogva, teljes egészében 
mag-feva tette. “ , (
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háború.
A Jiatalmak válasza.

A szövetséges Balkán-államok újabb feltéte­
lei meglehetősen összekuszálták a háború kér­
dését A hatalmakon most a sor, hogy egyet­
értő fellépéssel és kellő erélylyel a szövetsége­
sek követeléseit olyan határok közé szorítsák 
amelyeken belől nem fenyegetnek kommplikéciók 
Egy félhivatalos jellegű távirat szerint a hatal­
mak válasza készen van és a következő pon­
tokon alapszik:

1. A hatalmak elfogadják a tárgyalás alap­
jául a bolgár-török határ tekintetében a Bul­
gária által javaslatba hozott Errcsz Midia egye­
nes vonalat.

2. A hatalmak n aguknak tartják fenn a 
szigetek sorsa fölött való döntés jogát, a leg­
több sziget Görögországé lesz.

3. A Párisban összeülő pénzügyi bizottság 
meg fogja vizsgálni a hadikárpótlás kérdését 
és a háborúból eredő összes pénzügyi kérdé­
seket.

5. A hatalmak már megállapították (Albá­
nia északi és északkeleti határait és meg­
vitatták a többi határ kérdését is.

Végül a hatalmak az ellenségeskedések be 
szüntcélsét ajánlják a szövetségeseknek.

Mint látjuk, a hatalmak újabb engedrré- 
nyeket tettek a Balkán-államoknak, de ser mi. 
esetre sem hajlandók a győztes országok reví­
ziója alá bocsátani az albán határ kérdésé­
ben hozott határozatokat.

Bulgária békét akar.

Egy vezető bolgár államférfin Cetinjében 
Így nyilatkozott a •rPolit’sche Corespondenz» 
munkatársa előtt:

— igaztalan volna az a vád a bolgár kor 
mánynyal szemben, hogy hátráltatja a béke ej­
tést. Éppene llenkezöleg áll a helyzet. A szó-

bennünket n cselekmény. Irinoy gróf szalon­
jában taállkozunk valamennyi Ismerősünkkel. Ott 
van Rácz Pali, akit o gróf hangversenyezésre 
meghívott, ott van a Laczl fiú, aki a gróf 
házizenekarát dirigálja és mondanunk sem kell 
uogy ott van a két női főszereplő, a szép 
Juliska és a tűzről pattant Sári, az öreg ci­
gányprímás eladó lánya,

Juliskáért még mindig a két Rácz vetek­
szik, Sári közben meghódította magának a 
fiatal Irinoy ghófot. Azután jön a nagy mű­
veszi versengés, az öreg megbukik, a Lacié 
a diadal, l.acié a szép Juliska szerelme; az 
öreg elkeseredik, de a harmadik felvonás egy 
egy hosszúra nyújtott, szentimentális jelenetei 
megbékél sorsával. A fiatalok egymásé lesz­
nek, ő pedig egy szomorú sóhajjal a kan­
dallóba dobja drága Stradiviarusát; ezzel vég-

ÍJ .darah- Ami pedig ezen a kereten be­
lül történik, az mind pompás és mulattató. De

letszünetben adják először. Hogy minél nép­
szerűbb legyen.

A «Cigányprímás» főbb szerepei a színház 
legjobb erőinek kezében vannak. Az előadás álé 
nagy érdeklődéssel nézhet a debreczeni kö­
zönség.

Bujtogaiés.
Az ország legszebb, legterjedelmesebb és az 

orszá giegtöbb vaddal megáldott vidéke Lassurc 
gróf tulajdona volt.

A házi nyulak serege bujkált a bokrok 
között. Bátor tapsifülesek voltak, nem futamod- 
tak meg a vadász elől, sőt ellenkezőleg ke­
resni látszottak a vadász társaságát. Az első 
fegyverdörrenés után összecsődült valamennyi és 
fehér feketepötyös hátukat teljes lelki nyug3- 
lommal tartották oda az ellenség golyója elé.

a len-nomnásuhh n , ' ö 7, " 7.........llJ: A fácánok az erdőben telepedtek le. KŐ-
ros 1 i-»n vérin oioríoF ’ a r^a.n ,mre ir agya-Ivérek voltak és lomh atestüek és a szárnyal- 

, -g-vérig eredeti muzsikája. A szcn-.jkat egyáltalán nem használták. Csak a végső
veszély percében, amikor már a kutyák foga1 
érintették a testüket, emelkedtek lassú szárny 
csapásokkal a magasba. A mezei nyulak u<ry 
éltek ott, mint a tőkepénzesek. Sétáikat a szé­
les erdei utakon és a szépen ápolt fasorok 
között végezték. Sohasem siettek. Bizonyára a 
bizonyos mesebeli tekenőcskére várakoztak.

Á vadak c kiváló erényei dacára még 
Is keveset lőttek Lassure gróf vadászterületté11' 
Szornszedjánál, Carpctte bárónál ellenben.

tirr.enta.is, helyenként áradozó szöveg pompa 
san megfelel neki. Föl is cicomázta szebbnél- 
szeb hzeneszamokkal. Mindenki fújni fonja a 
Hiaccaccáré-nóiát, a Lari-fárlt és az operett
9'!0rs Jogszerűségre hivatott, egyéb pompás 
zeneszamajt.

Debreczeni bemutatója — amint ismeretes 
halnan lesz a mindenütt nagy sikert aratott

A .HSÄ ES tó
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{|ai Cabinet Kész a legmesszebbmenő engedé­
kenységre is. csakhogy siettesse a békekötést.
A bolgár kormány és a bolgár nép véget akar 
vetni a háborúnak, hogy lehetőleg hamar meg­
történhessék a leszerelés és ha a többi Bal-
fci; állam is hasonló eljárást követne .akkorfsán mehessen végbe 
fflí;r a legközelebbi napokban kész volna a 

béke.
Szófiából jelentik: A lakosság alig várja, 

tiogy vége legyen a háborúnak. Egyre erő- 
scbb az elkeseredés a kormány ellen s a mi­
nisztereket okolják, hogy eddig a béketárgyalár 
sok mindig negativ eredményt adtak, pedig a 
kormány mindenáron azon van, hogy a szövet­
ségeseket is engedékenységre bírja és meg­
kezdődjék a demobilizes.

megszünteti az ellenségeskedéseket. Ha Bulgá­
rián állott volna egyedül, akkor már e héten
létre jött volna a békeszerződés. A bolgár Kor­
mány mái is befejezettnek tartja a hadjáratot és 
előkészületeket tesz, hogy a leszerelés gyor-

Ä párisi tanácskozás.

Fegyverszünet Csataldzsánáf

Konstantinápolyból jelentik: Törökország
semmi szín alatt nem fog hadisarcot adm, de 
még mielőtt a békekötéssel kapcsolatos kérdések 
elintéződnének, a harctéren beszüntetik a had­
műveleteket Csataldzsánál megállapodás tör­
tént a to'gár hedvezetöséggel, hogy a halot­
tak eltemetése céljából fegyverszünetet tarta­
nak s bár a nagy temetés már megtörtént, - 
meg n in dig tart a fegyverszünet.

Elkobzott török ágyuk.

Konstantinápolyból jelentik: Cravtord török 
périzünyminiszt'ui szaktanácsos, egy angol eiu- 
nemzetközi pénzügyi bizottság tanácskor: sain. 
bér, lógja Törökországot képviselni a párisi 
Törökország másik delegátusa Dsaviti bej lesz, 
aki melle Resid Syfet lesz beosztva. Valószínű 
nek tartják, hogy még egy volt minisztert fogj 
nak Parisba ikü'deni. 1

Iggjfc _ „.. I
R tár levele Mikiidhez.

Pétervárröl jelentik: A cár sajátkezű leve­
let irt Nikita királynak amelyben figyelmeztette!, 
hogy a hatalmak között egyértelmű az a n eg~ 
fllapodás, hogy Skutari Albániáé lesz, tehát jól 
felfogott érdekékén hagyjon fel az ostrommal.

mat kelt. A főváros lakossága körében elter­
jedt az a hir, hogy a szerb hadvezetőség a 
csapatokat Skutariböl visszarendelte és Bojovics 
tábornok útban hazafelé a szerb sereggel.

Pétervárröl jelentik: Diplomáciai körökbe hj- 
teles hirek érkeztek arról, hogy Szerbia kész 
a hatalmak kő vetélését tel jésiteni, a maga ré­
széről beszünteti az ostromot Skutarinál és a 
seregét hazahívja. Görögország is kész enged­
ni. A szerb és görög kormányok válasza még 
nénit érkeztek meg a nagyhalain au kabinetjei­
hez, de az az egy bizonyos, hogy Montene­
gro elszigetelve marad ha folytatja Skutari 

1 ostromát.

gSs»K
gr
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Szófiából jelentik: Burgaszban a kikötő pa­
rancsnoksága kény szeritett egy osztrák gozost 
hogy adja ki fedélzetéről azt a tizenhat meg- | 

rongált török ágyút, amelyeket a hajó Konstan­
sába akar szállítani. Az ágyuk a Dardanellák­
ban voltak és hasznavehetetlenekké vsltak.

Nikita lemond.

Cetlit jébő', a király környezetéből kiszivár­
gott, hogy Nikita király megegyezett Péter 
szerb kiiálylyal cs megmásíthatatlan az a terv, 
hogy lemond a tróniöl a szerb király javára, 
családjával pedig elhagyja Montenegrót. Nikita 
király megtartja öiökösödési jogát a monte­
negrói trónra és egyelőre évjáradékot fizettet

HeR rottso»:
Péntek: Zsába. Bohózat. Désy Alfréd 

fellépte. A) bérlet.
Szombat: Czigányprimás. Operett Új­

donság. Bérletszünet
Vasárnap délután : Leány vásár, operett 
Vasárnap este: Czigányprimás. Operett 

Kis bérlet.

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és Eklós-u. sarok. Igazgató: Beési Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefo n 162.

A román-bolgár konfliktus-

Péterviárröl jelentik: A román-bolgár Kon­
fliktust a nagyköveti konferencia ma. ülésén
elintéz lék Kománia megkapja Szilisztrát, B.il- 
cériál azzal kártalanítják, hogy a hatalmak be­
lenyugodtak a török-bolgár határnak áltála ja­
vasolt mcgallapitáséba és azonkívül nyugat térni 

|s területengc-dményeket kap

R montenegrói veszedelem elmúlt

W. jelenti
kéi 
aláírta a

Parisból jelentik: Az «Echo de Patis» közli: 
Itteni illetékes helyen azt mondják, hogy 
Montenegró pénzbeli kárpótláson kívül, mely 
pénzbeli kárpótlásnak összege körülbelül 20 mi­
liő frank lesz, értékes területi kárpótlást is 
kap, amihez Ausztria-Magyarország már hoz­
zájárult. Valószínű .hogy az osztrák-magyar 
monarchia beleegyezésével San Giovanni d; Me- 

dua Montenegrónak jut.

Szerbia visszarendelte csapatait.

Két nap óta nincs hír 
körülmény nagy aggodul

hivatalosan í

imim.... ni»*«... i'rílr

Ma este utoljára,

Eégf 5b*eSoh«

(Hl ik rész.) Dráma 3 felvonásban.

A bellett:» stcostm. Társad- Imi színmű 
2 felvonásban.

A postepesfante 8-swéí. Vígjáték 1 felv. 
Főszereplő S (íranáais 

Drinápal; osteoma, Aktuális felvétel. 

Kétórás műsor.
Legközelebb. Szenzációs.

testy teteit«
Dráma 5 felvonásban

akinek vadászterülete csak 800 bÄ nagyságú

volt óriás- a departement hárorr
nek oka az voll, ŐJ uoridec és Horn­
ié ni óbb vadasza. uaiajac, u-a.Ä*» CatpWte srpírf vad» <L 
sure grófot nem látogattak a eg

*
Saltégné marquise egy naP011 ekép b“° 

grofnehoz: caroettééknél ebédeltem.

* Ää

SZ<?Sl

Balajacs és

es Jokoládé-homháv 1
vesevei, mely .vin. • hűi óné pedigtöltik me,- a fcgltve.ütsek Ä Lök-
torit:, n'i'v u knrm az Oíi.m-

né' elejtett nyulak busa ehet ,iK ,
dunkvp valamennyi vegevb ^ nz ,

Eh ki törődik azzal, amit a zol 
ek mondanak... Közönséges

•étidben van ■ 111 ' hogy Irrt éruiedü
gtáolja trey ckcUhlx,,. hogyj

tégy

Igaz..- ven 
De az nem

au apró összerözzenés történt .
Carquorrde curak között egy fogoly miatt

Biztos vagyok benne, hogy ezt a to

Hom-igóhjt erUt Um! Carquoridec -

hi$VCEstcn vaíSakSnef politikáról beszélj 

:ek Paliqué
: ^SÜSTÍSm .***

le- f v , nii-i.ii' részétől, kiáltott Közbe
' én bonapartista vagyok.

TTaíoleS beszelje,, kérem,, ö igazi fért, 
volt! De az ßnök tejtölösszáju apró 

,,Ti a fehér zászló nroguU 
'Ez a teljesen vára

:zui!í'' " ' 1 ,em játszottak Bridget. Ko

Ián ■ . ÍV
Anifkor C trp.eftc naru «yy*

f V.. S ”Tn "re:
-L" So “U«

Ägve tréséit, hogyti

ember-

A ház úrnőjétől tendkivül előzékenyen de 
éppoly szárazon búcsúzott el.

A reggeli előtt Balajac akart tisztelegni 
Carpette bárónénál. Az asszony hutát .ordított 
neki és v.állvonogatva jegyezte meg halkan:

Ki nem 'öl'wtorr a fecsegőket!
Másnap reggel fontos és sürgős családi 

Ügyek a Vendée be szólították Balajac urat.
** FOviddel ezután elutazott. Carquorldes is. 

Mindenáron képviselő akart lenni.
Áronban váratlanul az a szcnylapocska, 

«Saint Bargou,Ilse fáklyája» hevcs_ tárnadád in­
tézett ellene. Szemére vetepe néki, hogy o 
a rcr.ublikámis nagyvezére, folyton-tolyyást a 
retikcianárius Carpette báró vendégzseretetet ve-

, mögül... ... , inénube. E támadások következirény ; v T-
tlau kirohanás jeyh ■ -3 - v -n,,,ttak volna Carquorldes orra tté.

1 '' 22ért következett be hire .
óh,ni!

.1 -

’kastélyából! 
ezután í 

í lógatta Lassrre grófnét.

1 Carpette bánó 1— ..
Két Ítélt ’ ezután Saligne mm-q.,

Ma petite.. moiiclt ' a." I n 'ke-

quise. Ue az nem V'V . es ü.; önökIemberek. •;
■ - HU h tét

toazbarálai nem tinik ezt.. Lu tr i Másna-i , ' fl '1 H-
megát ki- barátnő n.. Sx.latdan jcarpette.gróffal egy o:

hogy mcgi'Ouzi

Carpette el t. 
marquise tisztelőtzi 
A második vadát.

. ezredes összeveszett 
,’it;t;n: kérdés vitafasa 
ö s arccal fenyegetőzött

vi'tni ezentúl nem fognak oly sok 
lőni Carpett'éknél. Honibre ezredes ne t -• t 
he odú többe a lábát... Balajac ur sei car­
et uorldes ttr is őrizkedni fog...

Hogyan ? — kérdezte a grófné ml

im ' h Édesem, az asszonynyelvek al trata «

csizn
t

re, d . t , fénye-e
époly jól sikeres v

m. A; ezredes
mi ^ . » rn :

tulheves tisztet.

■yt Cm-listen akarata..

le!i pctte '-ái -
t |P 1 : hívta vis

suttogta szelíden

M citric

arqulse-

n. x.
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Aki csak huzamosabb ideig lakott is Deb- 
reczenben, bizonyéra tudja, hogy hol áll a 
hírneves Tisza-palota, ez a hatalmas, barna 
épület, melynek második emeletén a debre­
ceni üzletvezetőség, első emeletén pedig az 
«Első magyar általános biztositó r.-t.» főügy-, 
nftkségének irodahelyiségei és titkári lakára
foglalnak helyet. Nos, ez a Piacz-utcán, a 
Nagytemplom' közelében, városunk legszebb es 
legforgalmasabb helyén elterülő hatalmas barna 
épület hirtelen nagy nevezetességre tett szert. 
Arról van ugyanis szó, hogy a ház minden­
ható urának Tisza Kálmámiénak és ezzel
együtt természetesen Tisza István grófnak ren­
delkezésére kiköltözik a bérpalotából az «Első 
Magyar Általános Biztosító Társaság», mivel az 
üzletvezetőség' által eddig fairt rész nagyon ki­
csinynek bizonyult s így - ha az Első Magyar 
Általános át nem engedi irodahelyiségeit — 
az üzlet vezetőségnek kell elhagyni eddigi he-

a perzsa 
misszió»«

Debnecaenben.

Érzi magát Magyarországon.
Eance oké geanasxra.

Ul

igét má; pedig ez egyet jelentene azzal, hogy
a Tisza-palota üresen marad. Ezt a fenyegető 
veszélyt akarta elhárítani feje felöl Tisza Kál- 
mánné, illetve fiacskája, Tisza István gróf az­
zal, hogy egyszerűen nem újította meg a biz­
tositő társasággal a lejáró szerződést és föl­
ajánlotta az 19Í4. máujs 1-től így szabaddá 
váló első emeleti lakrészt is az üzletveze 
tőség céljaira, amely ilyen hatalmas úrral szem 
ben, mint Tisza István gróf is, nenv tehetett 
egyebet, mint elfogadta az ajánlatot.

Lapunk munkatársa értesülve erről ,a mai 
napon föntjárt a debreczeni üzletvezetőség üz 
letvezetőjénél, Uhlarlk Bélánál és a biztosító 
társaság főügynÖkségéneK vezér,igazgatójánál 
érdeklődni a lefolyt események iránt.

Uhlarik Béla üzletvezető csak igen búr 
koltan felelt munkatársunk kérdezősködéseire, 
olyanfélét hangoztatva, hogy nemsokára hiva­
talos jelentést kapunk az egész ügyről.

A biztositó társaság vezérigazgatója sem 
igenn sok fölvilágositassal szolgált, annyit azon­
ban mégis tudomásunkra hozott, hogy a fönt 
elmondottak megfelelnek a valóságnak.

Hij&ba! Tisza nemcsak a képviselőket tudja 
karhatalommal kjhordatni a képvise]öházböl
hanem lakókat is tud fogni palotájába _
ugyancsak karhatalommal. Hja, fő a megél­
hetés! {

Berns

Daniel Markus György perzsa hittéri főről, 
aki most már másodízben látogatott el hoz­
zunk, hosszasabban irtunk egyik legközelebbi 
számunkban.

A keresztyéni érzületű, világlátott, gazdag 
tapasztalata férfin igen érdekes előadásokat jár 
tolt a perzsákról és az ottani viszonyokról.

Nem valami fényes sikerrel jártak ugyan 
ezek az előadások, mert csak 130 koronát 
eredményeztek, de Dániel Markus György tel­
jesen meg van elégedve ezzel, amely össze­
get, úgy mint az eddig gyűjtött pénzt is, ha- 
zaájba küldi, ottani egyháza és iskoláit ja­
javara.

A misszionáriusnak itt van szállása és a 
kollégiumban, Lenéz Géza dr. jogakadémiai 
igazgató nemes szivü intézkedése folytán, a vele 
utazó fiatalemberrel együtt, ellátása. Dániel 
Márk György pedig magára nem költ semmit, 
mert. mint nekünk beszélte, elég az, ha szál­
lása, kosztja, ruházata van mert a testre __
amely úgyis csak porrá lesz — nem sokat ad, 
hanem a lélek nemesítése a fődolog.

A keresztyénség nemes céljai lebegnek a 
misszionárius előtt. Fanatikusan hisz az Isten­
ben, aki őt sem hagyja el s megadja szár 
tiit-ia mindenkor azt, amire szüksége van.

Segélyre nem szorult; nem Is ment el 
sem a polgármesterhez, sem a rendőrfőkapi­
tányhoz, ’*
számíthat segélyre. Aki akar 
adja magától, a mohamedán 
terítés érdekében és aki 
az juttassa el adományát vagy Webster James 
budapesti sköt missziói lelkészhez, vagy a 
perzsa konzulátushoz Budapestre.

A misszionárius most végleg eltávozik Deö- 
s mielőtt Budapestre menne, még 

nyolc-tíz nagyobb várost fog felkeresni, ahol 
szinten előadásokat tart. Budapesten két-három 

szándékozik fcltÖJteni, azután Németor­
szágba majd Angliába s onnan hazájába 
Perzsiába utazik. 1

Daniel Mark György búcsút vett tőlünk s 
cm e ül egy arcképet adott nekünk, melyen fé­
leségével és kis fiával van levéve kurd nem­
zeti viseletben. ^

uj előfizetési időszak 
.nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesz 

szék ismerőseik körében as „Uj Bebreczen“-t. Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogyan­

nál szélesebb körben terjeszthes­
sük a nemzeti és demokratikus esz­

méket. Aki az „Uj Bebreezeir-re tíz 
előfizetői gyűjt egész évre, annak 
állandóan ingyen küldjük iapnkat.

Meghalt, mert szerelmes volt.
Nagyváradi tudósítónk jelenti: Nagyon 

szomorú így az élet. Nen; tudok Piroska 
nélkül élni — sírta el egyik búcsúlevelében 
a 15 éves kis Fábry Béla ma délelőtt 9 óra­
kor az ő halálos bánatát s aztán mikor resz­
kető kezével megírta az utolsó sorokat, fel­
ment még a német órára. Szomorú szemeivel 
révetegen nézte az ablakon át a távolban el­
vonuló* tavaszi felhőket s rátán egy-egy kön­
nyes gondolatban üzenetet, utolsó üdvözletei 
küldött velük Piroskának, a várpalánkai 
jegyző leányának.

pedig többen mondták neki hoqu ott!, MÍk°r szom°ruan és száz gyötrelemmel 
seoélurp ah „ka- __ 1 lepergett az utolsó németóra, felment a há­

lótermek mögött levő mosdószobába és szól­
ónként adakozni óhajt I fegyverébe egy vak ‘öltést tett, majd 
vam, i___ I pedig a puska csövét vízzel teieereszíette s

reczenbői

Beraocmüyek Budapest

SBredern és a legjobb

2HBT gm

berendezés«
rendelje meg

ö Udvari-
üsM telelőn 163 - mtí ,e!efol M6

‘Tamaíé felvétetik,

a cső végét jól elfojtotta. Aztán leült egy 
székre és szájába lőtt. A hatalmas erővel ki­
tóduló vizsugár fejét teljesen összeroncsolta, 
úgy, hogy széllocscsant agyveleje a mozsdó* 
tálba zuhant A dörrenésre besiettek kadét­
társai a mosdóterembe, ahol már csak bor­

zalmas roncsait láthatták a boldogtalan kis 
kadét testének.

A kis Fábry Béla szerelmes volt s 
emiatt nem volt szorgalmas. Tanárai kényte­
lenek voltak az utóbbi időben megbüntetni, 
mert nem törődött az intézet szabályaival s 
legutóbb is súlyos fegyelmi vétséget követett 
el, ami miatt megakarták büntetni. Az ön­
gyilkos kadét három becsülevetet hagyott 
hátra. Egyet az édesanyjának, özv. Fábry
Báiánénak, egyet a szakaszparancsnokának, 
egyet pedig a leánynak, akibe szerelmes volt 
A levelekben mindenkitől bocsánatot! kér 
eddigi elteltéért, mellyel csak fájdalmat oko­
zott azoknak, akikkel érintkezni kellett. Te­
metése szombaton délután lesz a csapalkór- 
házból.

“nál

Makulatur papiros olcsón kap- 
toltó a kiadóhivatalban :

Darabos-utcza 7. sí*
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HÍREK.
_ Ä nemzeti ünnep. Bánffy minisztersége

idején hozták meg azt a törvényt, arrely ném­
eti ünneppé tette április 11-et, azt a napot, 
amidőn 1848. április 11-én V. Ferdinand szen­
tesítette a márciusi ifjúság 12 cikkelyét és az 
uj magyar minisztériumot. A nemzet azonban 
azelőtt is, most is, és mindég a március 15-ét 
fogja megünnepelni; ez a mai nap sohasem 
igazi nemzeti ünnep. A középületekre kitűz­
te a háromszinü lobogót, — ez mutatja csu­
pán ezt, hogy m aval amit ünneeplnek. De kik 
ünnepeinek? Úgyszólván csak az állami hivata­
lok, ' ezek is kényszerűségből! Egyébként pe­
dig folyik a munka mindenütt, az üzletek is 
nyitva vannak, sőt a helybeli református is­
kolákban rendesen megtartották most is az elő­
adásokat. És ez igy is van helyesen! Nem 
fogják a nemzetre oktrojálni ezt a napot, hogy 
ünnepelje. Alert nem a királyi kegyről van s ó, 
hanem a nemzet kivánságárm, akaratának a 
győzelméről. Éppen ezért azt a napot kell ün­
nepelnünk, amikor a nemzet akaratát kifejezésre 
és diadalra juttatta s ez március tizenötödike!

— ínzuitáit vikárius. Nagykárolyból jelen­
tik: Az uj hajdudorogi püspökséghez tartozó 
román községekben inzultálta az agitáló ro­
mén papság által felizgatott román lakosság a 
hivatali kötelességét teljesítő püspöki viká­
riust. Több községben életveszélyesen meg­
fenyegették, Kísmajtényban pedig még a tem­
plomból is kilökdösték Jackovics Mihály viká­
riust, miközben több ütés is élte. Genes köz­
ségben, hova iskolát látogatni ment, kővel é 
sárral dobálták meg a helynököt. A történtekről 
értesítették a kir. ügyészséget, mely hasonló 
esetek meggátlására az intézkedéseket meg­
tette, egyben pedig az eljárást is megindí­

totta.
— Síremléket Füredinek. A debreczeni Ze­

nede kiváló tanárának síremléket akarnak álli- 
tani volt tanítványai és tisztelői. E célból 
hangversenyt rendeznek a Zenede nagytermében 
e hó 15-én este 8 órakor, a kővetkező mű­
sorral: 1. Vilkmann F dur Serenade: I. tétel: 
Allegro moderato, 11. tétel: Molto vivace, III. 
tétel: Walzer (Allegretto moderato), IV. tétel: 
Marsch (Allegretto marooto.) Füredi Sándor ta­
nár vezetése alatt előadja a debreczeni Ze­
nede növendék vonós-zenekara. 2. Beriot. d 
moll Air Varié, hegedűn előadja: Haranghy Er­
zsiké. 5. a) Hubay: a Cremonai hegedűsből a 
madárdal, b) Pewny: dal, énekli: Mandel íren.
4. Mozart: Symphonie Concertante, Duó hege 
dü es violára, előadják: Szántó Magda és dr. 
Spitz L.ipöt. 5 Bruch: g moll hegedűverseny 
I—II. tétel, előadja: Fráter Iván. 6. Verdi: Du­
ette Rigclettöból, énekli Mandel Irén és Csatlh 
Kálmán. 7. Mozart: 6-fk hegedü-sonáta, elő 
adja:, dr. Szilágyi Imre. 8. Schubert: Marche 
heroiquc. Füredi Sándor tanár vezénylete alatt 
előadja a debreczeni Zenede növendék \ °-fos 
zenekara. A hangverseny tiszta jövedelmet Fü­
redi József síremlékének költségeire fordít jak.

— R csők miatt. Molnár Róza 14 eves, 
Rakovszky-vtea 14. szám alatt lakó leány teg­
nap este 6 óra után marólúgot ivott. A múlt 
napokban bement a leány az udvarban la o 
cigánycsaládhoz, ahcl éppen csak a férfi vo 
otthon, aki Molnár Rózát megcsókolta. A cr- 
!: ay felesége ezt megtudta s emiatt a ^ 
leányt folytonosan szidta s mindenféle pletyká­
kat terjesztett róla. Aiolnár Róza ezer! tngyi; 

kosságra szánta magit.

— Ä htótlen vlllam-telepf őr. Hoffmann Izsó, 
a debreczeni helyiérdekű vasút kocsimestere pa­
naszt emelt ifj. Nagy Sándor villám-telepi ide­
iglenes őr eilen ,aki a telepen felhalmozott 
anyagokból több tárgyat ellopott és azokat a 
telepen elrejtette. Egy cigány asszony az el­
rejtett tárgyakat megtalálta és azokat ti in 
rejtett tárgyakat megtalálta és azokat mint 
Ócska vasat eladta.

— Ellopták a pénzéi és zsebóráját. Kelemen 
Gáobr Szepességi-utca 5. szám alatti lakos szo­
bájába az elmúlt éjjel valaki behatóit és 30 
korona készpénzét és ezüst óráját láncostól el 
lopta.

— Elveszett munkás igazolvány. Ma délben 
egy Prérn György névre kiállított műn kasig a- 
zolviány találtatott az utcán, mc-lyet a megta­
láló a rendőrkapitányságra vitt. Igazolt tulaj­
donosa a rendőrségnél átveheti.

— Eiemelték a beretváját. Busek Gyula 
Arany jános-utca 5. száim alatti lakosnak a 
Kossuth-utca 5. szám alatt levő borbélymu- 
helycből egy 10 korona élték ü here Ivét isme­
retlen tettes ellopott.

A Belbreczenvárosi Takarékpénztár 
.-t. üzlethelyisége Piaez-uica 42 szám 

alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Bániét irodájában ugyanott.

— Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik étvágytalanságban, 
felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
székelésmen szenvednek, a„!oll féle seídlitH- 
por“ hesználata által rövid idő múlva vissza­
nyerik egészségüket, ügy doboz ára 2 korona. 
Szétküldés naponta utánvéttel Moll A. gyógy- 
szerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, 
Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban ha- 
íz___ VAevl trwAnV VprPndí") AZ O

aótanyai orosz különösen gyanús. Eleinte nem 
értett egy szót sem magyarul. Tolmács utján 
kellett kihallgatni. Alig pár napi raboskodás , 
után már nagyszerűen beszélt magyarul. Elbe-* 
szelte, hogy volt az orosz-japán háborúban Is.
Az előadása nagy intelligenciára vall, a ki­
fejezései. sokszor választékosak, a viselkedése 
előkelő s inkább olyankor tetszik eröltettnek, 
amikor a közönségest, az értelmetlent adja. 
Mindenesetre nagyon gyanús férfiú az alsó ta­
nyai orosz s a rendőrség helyesen tenné, ha 
viselt dolgai, múltja után kutatna.

'«•íz»! tiaí*

Egy napára! Bgpéd
eiszaBtagságai.

tározottan MoII-féle késá.meny kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával.

Kémek
Magyarországon.

Két orosz S3 sMOst e szegődi
OBÍHfl0gb5i*tönbene

Fgy orosz vezérkari százados teljes esz­
tendőt tudott Budapesten kémkedéssel tölteni, a 
nélkül, hogy a gyanú árnyékát is fölkelthette 
volna.’ Vezérkari tisztekkel tanácskozott, féltve 
őrzött hadititkokat, erődítési terveket szerzett 
be s közben feltűnően nagylábon élt. Mégis 
elhitték róla, hogy szegény angol nyelvmes­
ter. Ilyen gyanú, alakokkal tele van most az

ország.
Orosz, szerb katonatisztek múlt esztendő 

óta bujtogatnak Magyarország szláv részein, 
ökőrhajcsárnak, parasztnak öltöznek ki s igy 
kerülik el a hatóságok figyelmét. Véreik per 
sze rém jelentik fel őket s az izgatás mellett 
bátran űzhetik a kémkedés mesterségét is.

Ha mégis a leleplezés veszélye előtt állnak, 
képesek lopni, vagy más kisebb bűncselekményt 
elkövetni, csakhogy nagyobb bűnökről, a kém- 
kcd'ésrőle ltercljék a figyelmet. A szegedi Csn- 
lagbörtönben két oroszt őriznek most Mind- 
nan vetődtek oda, mi a céljuk egeden, ahol 
kettő vizsgálati fogságban van. Hogy hon­
nan vetődtek oda, mi a céljuk Szegeden, ahol 
negyvennyolc óta muszka nem járt, ki htd'ia 
ezt? ök persze liazudoznak össze-vissza mm-1 

, dent Az egyik Újszegeden lopott, a ni asm /V ; 
jsotanyán megtámadott egy rendőrt. Ez az al-,

A hirtelen meggazdagodás vágyának lett 
rencsétlen áldozata néhány év efőtt Bartha De­
zső dr. nagyváradi ügyvéd. Rengeteg adós­
sággal végződött spekulációi után hitelezői, a 
fenyegető csőd és büntetőjogi következmé­
nyek elő! Amerikába menekült Bartha dr., itt 
hagyva fiatal feleségét, akinek tekintélyes va­
gyonát is elköltötte.

Nevyorkban telepedett meg, ahol az első 
időben a többi magyar hajótöröttek példájára 
mint pincér, ügynök és borbély tengette éle­
tét. Azután eltűnt Nevyorkból .senki sem tud­
ta, hova.

A napokban S. (A. argentiniai farmtulajdo­
nos érkezett haza látogatóba. S. A., aki elő­
kelő nagyváradi család tagja, odakünn tisz­
tes munkával uj életet kezdett és tisztes eg­
zisztenciát biztosított magának, újságolta el 
Bartha Dezső dr. viszontagságos amerikai éle­
téről a következő érdekes részleteket:

Március elsején utaztam el Buenos Ayresböl 
beszélte S. A. — s lAmerfkába igyekeztem!. 

A mikor a városból a kikötőbe kocsit keres­
tem, leguagyob brr. emlegetésem re az egyik ko­
csis magyarul szólított meg:

— Tessék besétálni S. ur 1 
Érthető meglepetéssel fordultam felé. és 

a bakon ülő kocsisban megismertem Bartha 
Dezső dr. nagyváradi ügyvédet.

Útközben elmesélte, hogy milyen sok küz­
delmen, viszontagságon és nyomorúságon ment 
keresztül Amerikában, frig legalább annyit tu­
dott elérni, hogy most már nyugodt, biztos 
exisztenciája van. Legnehezebb sora volt New- 
yorkban addig, mig az angol nyelvet elsajátí­
totta. Amikor a Nagy váradról magával hozott 
pénze elfogyott, beállott egy magyarok által 
látogatott vendéglőbe pincérnek. Később mint 
villamos vasúti kalauz talált alkalmazási és mi­
kor már volt egy kis pénze, amit kaucióképp le­
tehetett, egy lámpaárugyúban mint ügynök vil 
lemos lámpák, csillátok nagybani eladásával 
foglalkozott Ügynöki minőségben beutazta az 
egész Amerikát és a jövedelméből és utialá- 
nyából megtakarított ann.it, hogy hazairhatta 
feleségének, hogy most már bátran kihajózhat 
hozzád mert most már a gyermekeit is, őt is 
eltudja tartani és jóvá tudja tenni a Nagyvá­
radon velük szemben elkövetett könnyelmű­

séget.
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Közgazdaság.
Hogy kell fümagkeverókeket vetni.

Nagyon sok gazda vsn abban a hely­
zetben, hogy íümagkevörékeket kell vetnie, 
holott éppen ezeknek az elvetése bőrül a 
legnagyobb tájékozatlanság uralkodik, s ezért 
a legtöbb esetben a vetőmunkilat helytelenül 
vitetik keresztül. Nem lesz érdektelen, ha 
röviden elmondjuk e helyen, hogyan, miként 
kell fümagvaküt helyesen elvetni.

Hangsúlyozzuk mindenekelőtt, hogyha 
fümagvakat is jobb őszi számáéba mini "te- l 
vasai szántásba vélni, mely őszi szántást azu­
tán tavaszai csak megfogasolunk és nem 
számunk, mert igy jobban megőrizzük a 
talaj téli nedvességét. Mindenesetre annyiszor 
keli fogasoini, illetőleg boronálni, míg a talaj 
teljesen gyommentessé lesz s mig apróra el 
van porhanyitva. Az őszi szántás azért is 
jobb, mert a fümagvak megülepedett talajt 
kívánnak.

Helyesebb a magvakat kézzel elvetni, 
külön a súlyosakat, a minők a herefélék, a 
komócsin, stb. és peiyvásakat, a könnyű faj 
suiyuakat, mert igy lehet azokat egyenletesen 
a főid színén felosztani. Vetés előtt a talajt 
te keil hengermű, azután kel! a magvakat; 
a főidre «éjiéi szórni, majd pedig tüskés 
boronával megjártetni — és ismét lehenge­
relni a talajt. Miután pedig a kikelő magvak 
levelei igen érzékenyek a fagy és hideg iránt, 
s még a hideg széltől is gyorsan mennek 
tönkre, a fagymentes tavasz beálltáig, tehát 
ápri is 15 —20-ig fümagvakat vetni nem sza­
bad.

A fűmag vetés csak jó trágya erőben 
levő talajon hozza meg . tartós ^hasznát, s 
mivei már a magvak drágasága miatt is ta­
nácsos a költséges befektetés sikerét bizto­
sítani, tehái a bevetendő területet gondosan 
kell trágyázni. Ha előzetesen nem lehetett 
volna a termetet trágya lével megöntözni, 
vagy érett, apró szalma nélküli istálló trá­
gyával, vagy kcmposzttal betrágyázni, akkor 
a mag elvetése után is lehetséges a trágyá­
zás,. a mely célra kai. holdanként agyagos 
talajon 200 kg. szuperfoszfátot, homokos ta­
lajon 250 kg. káliszuperfoszfátot kell alkal­
mazni olyan módon, hogy vagy közvetlenül 
a vetés előtt, vagy közvetlenül a vetés után 
egyenletesen ki kell azt szórni és beboro- 
nálni. Rendkívül elő lehet segíteni a fü fejlő­
dését chilisaléirommal, a melyet akkor cél­
szerű alkalmazni — akár istálló trágyával, 
akár műtrágyákkal leit a talaj ellátva, amikor 
a magvak kezdenek kelni. Ilyenkor kell tehát 
30-60 kilogram cliilisalétrornot kai. holdan­
ként fejirágyáui kiszórni, a chilisalétromnak 
tej’.iágyán! való aikaimaz-sa különben nem- 
Cíak uj vetéseknél, hanem réteknél és lege­
lőknél is nagyon ajánlatos, s e tekintetben 
csupán csak annyit kell megjegyezni, hogy 
10 napig a kiszórás után nem szabad az 
dletú területen állatokét legeltetni.

m

M
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Regény.

• i. EL- Bodneti
26.

Néha szédülök. Úgy érzem, mintha 
' íW/.k . '>i,j fiion biztosan megái Iy ni. 
Nem is tudom, lem esném-e el, ha Kiáltanék. 
.... , ckoa dolog megpró­
bálni! (sieve Teddy és aggódva nézett
uc®‘> . adf arcára és bágyadt sze­
meibe.

í u-v h -lkai. nevetve, föleme;k.>
1 jő dőlt meg.'IIani a lábain 

Hsnem mihamar megbünhődőtt vak-

merőségeiért: hirtelen még jobban elhalavá- 
nyodoit, a mosoly elhalt ajkain és szemeit 
önkénytelenül lecukván, lehanyatlott volna, ha 
Teddy fel nem ugrik ültéiből s fel nem tartja 
az elaléló leányt. így azonban Cicely a Teddy 
karjaiba hanyatlott, a feje a Tddy vállára 
hajlóit s gyöngéd, fehér ?kezei íankadtan 
csüngtek alá a Teddy mellén.

Még sohase rémült meg Teddy annyira, 
mint e pillanatban, midőn ezt az édes, szín­
telen arcot s ezt az eszméletlen, ártatlan, 
leányos testet karjai közt íálta.

Sose láloít eddig senkit el a lélni 3 ke­
servesen esett neki, hogy most ;lát először. 
Ha férfi lett volna, egész tókével férfi, akkor 
könnyebben elviselte volna ezt a látványt De 
igy sokkai nagyabb Aolt a rémülete, sem­
hogy megtudta volna őrizni nyogodságái.

folytatjuk.

Eladó

A szerkesztésért felelős : a laptelajdonos.
I *t eAvuefcvr’.V’.'oc.v-ívr-TrwrA-jim«

OkOS fej

sissjáíiije ms itnianyokaf. melpkkej |
iiyt Súga tápmrfcfei» a hásiasm

ajándékoita.
Dr OetkSí afíőpor« á 1. í. éleestő

pótlásul síolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket es 
tésztákat lasábbakká, oagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt- 
hét övé tesz.

B?. Seiko? pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
OefSer miiiBeakra i IS f. csoko­
ládé, tea, puding, tej, mártás és 
«réme vanilliázésára szolgál és 
teljseen pótolja a drága vanillia 

•sövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vaaiilli«-ssőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
aromagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingveb
Dr 0mm, Baden-Wien.

EA6T.4s-F@mjf wm eőtosjflxisi. _ _....b j' mm 1
Qsfméarf«te óe
w—Oflltfc

A Jurtafák * ta! el i»m ért iegr.öviäiib'» és 
,*#tZvyémwn>b §m»kmteíá*.

e naponta tem>- 
mdwlsí». ezek k»a*1 $s«te«6éoí négv wor»- 
járat Spaleto, CuntouT'o»*^
v«ms* (Rsfösit C*r- teinuovo te CsUwőhn. 
Az utazás íf váinan OraveeáÁg esek 20 öt«i 
Cater Óig csak 24 őne.

flssra« - Mevsazrf® a hetenként
KyorshRj, í te.

^ floras® - fonómmá s hetenkfet 
Syrsrffhajó bBsze köUatós

ESnw * hete«kiBt 1
oda é/t nmm.

, ®6V'SŐzösőI kiveti»* efl*ün.l»aAgbeii k »eleked 
"* 8 SudaP®*! telöl érltMC. líudaneetre mualo

tertteetete. Unrsziatte Vwestó?.«. m Aeecr ,■ , ,

^ e "'''J Mt stb. Mb
. ...k kényetemirrel, feáléMUk^kliej

a fix?"*1 ** R ulltoA:
nuifri'j tehókórel vennék febuterelve.

foív.,,^«*9Ít‘S9‘ » Köopentl mt
”* ■ 7 ; * aa»i *V., VioAdó-tér 1,1
” anr,ljt te#Ke® fléMrec®

3—6

2—3

járat

úri fiák éa ö»ms feleli.
Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb 
lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő- 
épület eladó a Vénkertben. Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.'

Gyomorgörcs, kölika étvágytalanság ée ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

.LAND1 1

wiflBreBTO» 151iá: fl hinF. MIf? f

Egy ára 40 fillér.

Kapható .

a 1 ovit^ Jenő
M

lgy4ßy**ertC:»»ät»uiia
€5» fc' a® €í bä«
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3 -ué.

gyakran ugy keletkez­
nek, liogy elmulasztják a 
hajnak s a fejbőrnek oly 
s/.fikséges gondozását.
Minen van az a művé­
szet, nogy a haiat szop­
nék, tömöttnek, egéas» 
ségésnek megtartsuk ?

' Csakis abban, 
i hogy a fejbőrt tisztán
I tartják.

j Csakis abban,
J hogy a tia, gondozására 
’ kellő gondot fordítanak.

• Csakis abban,
j hogy heten kint néhány órát a racionális hajápolásrí 
j fiaimnak.

/ ; : • f- -

i 7‘ 'Íj M 
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“4 kell tékát team's?
Az niyhe, hajápolásra ItiguikíJmasahb

an*Jbbőket© fel
________ w

sajMgmn

»•-vő elsőrangú készítménnyel meg kell tisztítani a 
»jhíú t s a hajat, de megjegyezzük, hog eHBéritei'.ul 

. y. li.i kell, hogy ered« 1 cs< magot >dja- 
§n.ik az itt látható védőjoggyei 80 fillérért 

- t A forgalomba hozott októle otmr.-ut cs 
J hamteitvány olyan I; -tv tennészelfl, hog.y 

«« v® óvakodnia kell töltik annak, a ki hatót 
>v:y akarja tartani. .
őr Sampon a fekete tojje) ereätö j

, I "‘■w$y megtxcakék tyaxi 30 ítilórcrí kápláné j 
i j minden gyégyszerüirhri n, dz - i;p riában, illatoséi - 1
1 j szappan üzletben és tód rászoknál is. A hol nincs n: t 

M eredeti pceparátanx, vagy hemnlaltványt ktoalna» 
helyette, ott forduljanak a főraktárhozt

ő' '.! IIL, E:'
közöinl fogják a legközelebbi rk- ■ Á 

y :'.-10 K előzetes beküldése clb'" 1 ■ ‘ "
imán 
t vagy

l ni ' - en ktildi-nek fa csomagocskát. Utánvét«1^ 
i -ió küldésnél 36 fillérrel több.
X — ti ans Schwarzkopf, G. m. b„ H. Betűn M. VI
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Ley él papirab, falraggnob, 
gaÁm*ák, megWyJb» 

jegyek és minden egyéb 
nyomdai munkák a leg­
pontosabban készíttetnek. 
Szedőgép. Telefon 412.
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Apró hirdetések.
Levélbélyegekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki­
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenéséi kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levél bélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

MA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, zsztalíeritő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és fíanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól lóg­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Tanár jelölt vizsgákra felelőség 
mellett készít elő. Cim a kiadóban.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

teljes ellátást keresek, kü-
lönszobával, komolyabb korban 
levő barátnőm részére, lehetőleg 
idősebb nőnél, kinek háztartásban 
segédkezne, igényikről később, 
ezúttal csupán ajánlatot kérek : 
„Barátnő“ címmel, kiad: ba.

Levelezés.
PIROS SZEGFŰ jeligenek levele 

van a kiadóban.

BARNA ASSZONYKÁNAK. Kérem 
a jelzett találkát szombat helyett 
vasárnap délután 6 órára. Bi­
zalom.

SZÓKE ILONKÁNAK levele van 
a kiadóba. Kérem átvenni.

MELYIK IDŐSEBB nő volna haj­
landó ötvenéves úriemberrel ér- 
deknélkiili, bizalmas barátságot 
kötm ? Levelet: „Bizalmas ba­
rátság" cim alatt kiadóba kérem.

IDŐSEBB NŐNEK barátságát keresi 
középkorú úriember. Levél „Bi­
zalom cimmel kiadóba küldendő.

VIDÉKI URINŐ megismerkedne 
debreczeni úriemberrel, kivel ha- 
vonkint néhányszor kellemesen 
elszórakozhatna. Levél: „Debre­
cenbe járok“ cimmel, kiadóhiva­
tal által továbbittatik. (Válasz­
bélyeg csatolandó. Kiadó.)

FIATAL HÖLGY ismeretségét ke­
resi független úriember, aki jelen­
leg magánhivatalnok. Házas-ág 
nincs kizárva Levél „Titoktartás“ 
eimmel a kiadóba.

olcsón Részit
R\x HOROVITZ-NVOMüP -;i
P'rVX Darabos» ,U T / • V ,,1 .. . - /„ Sz. % .<

Lugoiczobb és TJ 0iu0 :4 a mm hatású -TId.bildjlU
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FÜ LÖF

(Neustem Erzsebet-püulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye- 5
két. Fenti szer mentes mihdőn káros alkatrész | 
tdl, a legjobb siketre! használják «■ altest I
bánta! mamái, könnyű székletet szerezni egy vertfcztitó | 

gyógyszer sem általmatlanabb és alkalmasabb a £
S»sb5 í
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára, ( v.k 8 
rozott volta, miatt, a gyermekek is szívesen veszik, j 
Egy doboz ! 1 ö pilula tartalommal 30 liillér. egjr g 
tekercs S doqozzal tehát 120 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett hérmentve.

SSSS&Sgtn f|u4e 1 Utánzattól óvakodjunkWVtóS •> „Neustem F'üiőp
hashajtó pilulált“ tessek kérni 1 

íj Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
$i' ® a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy | j

IíÉS-aW? a Fihilip Neustein gyógyszerész aléirá- 
sál fekete vörös nyomásban olvashaló 
A keresk. törvény által véd ett csomag- 

fjj jainkon cégünknek rajta kel lennie .

Keustein FOlcp gyegyszertárs, j 
Sz.- Lpflicz Ife, Mengede 0.

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha-jj 
lovits J., Muraközy László, Aranyi j. gyógy- í 
szerószekné! ' j

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselényi-5ér- 6." s:a. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

lías-teien fc5wíil,®ielfoá4 oScsó á»»ak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 

nállam szerezze be.

í

BUDAPEST,
VII., 42. axám.

teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
város központjában. Villanyos világítás, figyel­
me* kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

Xéwéfaéz e házban.

Szives pártfogást kér a tulajd» i -
Vezető : ScialoetbaM*» 1 tereae.

1

M O LL- F E LE
1 SEIPUTZHPQR t

Ssak akkor valódiak, ha mindegyik doboz S 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. ,

A Moll A.-léie SHIDLITZ-ROROK tartós gyógybatasa 
a leya.-tkaosabb GYOMOR- ét ALTEST-BÁNTALMAÁ, 
evomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántaiom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér éa a legkiilőnbösSbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, • jeles háiisaeroek évtteedtk óta 

mindig nagyobb elterjedést neereett

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Valla József
Czementára gyár Részvénytársaság.

IWoeaikBap-, műkő* 
és cemeniápu gyár

Beton, vasbeton és burkoló 
építési vállalat
Iroda, kizárólag!:

BUDAPEST, VII. Gizella-ut 3.

Alapittatott 1878 évben.
TELEFON A S9-90-
____ ___________ és 141-69.

isyr.in.-M.-u I ,"Tlgí,.vn

föaii akkor valódi,
!*a mindegvfk üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel e' 
a Moll-fále sósbomes8 
nevezetesen. minta fájdulom" 
eslllapitó bedörzsölésiszc1' 
kössvónv, csuz ás a meg­
hűlés egyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

K^oIMbIb ggepme^-szappftn.
,Rg”?0" uí módszar szerint kmo.Het 

0? ánolfisíra "" S*Mpí>*“' * h5r gyökeres gondozásért 
pjFjl íh T7 ^ar‘1l?kek- min> '»'nőttek számár*.
$-,ív darab ára 40 fill. Qt darabé 1 kor. 80 fill. 

d*»> du ab gyermek-szappan Moti A.-*)» vid- 
J8g)rKyel ven ellátvr.

Fó-szetküldés •
^ÖLL Ä» OyógysR««»éaa^

es. és ktr. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9;
VtdáVi rnyendelásek naponta posta-utánvét mellett 
tetieehetnek. A raktárakban tesák határozottan Molt A 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kinti

WWW
111 > üycniüéjábah bebreczen Det Fos i

IS01.L3

„Husott dréfszáílal, 

kb. 75% áram megtakarítás

T örhetetflen 1
Magyar

Siemens » Schuckert « Hliivefc 

Budapest, VI. Teréz-tiörut 36 “ 
Kapható t

Molnár Testvérek-^
6$EBRECI, ixyyhái>tér 2.
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